

# 刘书显：商水供港蔬菜生产第一人

□记者 付永奇

昨日中午，一辆满载新鲜菜心的冷藏车从商水县金陆农业有限公司出发。18个小时后，车上的这些蔬菜将出现在香港和深圳市民的餐桌上。“今年菜心长得好，价格也高，大家加油干，月底公司给大家发奖金！”挥手送别运输车，刘书显笑着对身边负责采摘、搬运的农民工说。

刘书显是商水县大武乡洼刘村人，现为周口市人大代表、商水县金陆农业公司负责人，同时也是一个返乡创业的成功人士。走在铺满春草的小路上，刘书显指着周边1800多亩无公害蔬菜，动情地说：“我少小离家在新疆何克苏闯荡多年，年龄大了又返乡创业帮乡邻脱贫致富，这都是赶上了党和国家的好政策啊！”

正在地头给蔬菜浇水的65岁的刘大明说，刘书显18岁那年，因为家穷上

不起学，远赴新疆打工。30多年的风风雨雨，让他由一个农民工蝶变为一个拥有房地产、物流等企业的老板。前些年，每当春节回乡探亲，看到家乡贫穷的现状，刘书显都会陷入沉思之中。

2014年，怀着报效家乡的决心，刘书显义无反顾地回乡创业。他在县乡领导的支持下，顺应农业发展的新形势，投资3200万元成立商水县金陆农业有限公司和书显特种农业种植合作社，流转土地1800多亩，建成蔬菜大棚100多个，开始有机蔬菜种植。

刚开始种菜时，刘书显既没技术也没经验，时常出现无菜可卖或菜烂在地里的情况。但是作为一名成功的商人，在经历两年十多次失败后，他终于掌握了蔬菜的生产销售、质量管理等关键技术。随后，他全力打造的千亩绿色蔬菜产地，顺利通过国家无公害农产品产地认定证书，产品经过严格抽检被允许销往香港市场。

记者在菜心采收现场看到，数十名工人熟练地掐下茎叶，码放整齐入箱；地头等待的运输车辆及时收走送到生产车间。“采摘好的菜心必须在半小时内初步检验、预冷换箱，送进冷库，否则就会影响质量，进不了香港市场。”刘书显告诉记者。

在返乡创业做大企业的同时，刘书显始终没有忘记帮助乡邻，先后安排本村及周边村民200余人就业。贫困群众刘大明因工致残，失去劳动能力，他的爱人患有精神疾病。公司一成立，刘书显便邀刘大明在公司干些零杂轻活，月收入有1000多元。2015年以来，

刘书显帮助30多户贫困户脱了贫。

2016年，看到村里几条土路一到雨天就泥泞不堪，刘书显便自筹资金，将土路修成了砖碴路；发现村民张六、陈天河家中有困难，他就拿自己的钱去接济他们。2016年春节，刘书显还专门买了两头肥猪，屠宰后分别送给了村里的贫困户，让他们也高高兴兴过个新年。

春风吹拂，菜苗舒展。看着忙碌的员工，刘书显表示，下一步，他将再流转土地3000亩，开展时令果蔬种植，发展田园采摘项目，争取公司2022年之前在农业板上市。

新时代

幸福都是奋斗出来的

## 沈丘县辞退6名脱岗教师

□记者 刘杰 吴向东

本报讯 记者昨日获悉，沈丘县教体局决定再次辞退6名长期脱岗教师。

据了解，为严肃纪律、加强管理，根据《全民所有制事业单位辞退专业技术人员和管理人员暂行规定》和沈丘县教

体局《关于对脱岗替岗教职工的管理办法》的规定，4月3日，沈丘县教体局经研究决定，对张录生等6名已连续脱岗6个月、经单位多次督促仍未返岗的教师解除人事关系并予以辞退，并登报公告。

这是沈丘县教体局第二次辞退长

期脱岗教师，第一次是去年10月24日，对普文奎等7名长期脱岗教师予以解除人事关系并辞退，并在《周口日报》上进行了公告。这件事在当时引起强烈反响——这是周口市首次公开辞退长期脱岗教师。为此，市民纷纷表示：“干得好！对这种现象就得严查动真碰硬。”

本次辞退人员分别是：沈丘县白集镇常楼小学教师张录生、沈丘县白集镇常楼小学教师王苏州、沈丘县白集镇新村小学教师闫继勇、沈丘县新安集镇第二初级中学教师张书焱、沈丘县第三高级中学教师李永亮、沈丘县留福镇小陈营小学教师夏俊丽。

